
PROBLEMA 1

Una sala de reuniones se iluminará utilizando luminarias LED suspendidas del modelo 67645 según
se indica en las hojas de datos incluidas a continuación.
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Aclaración: En el gráfico polar, la curva 1 corresponde al plano C0-180, y la curva 2 corresponde al
plano C90-270.
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Indice de local: K = (2L + 8A) / (12H)
L: largo del local
A: ancho del local
H: altura de montaje de las luminarias respecto al
plano de trabajo

La reflectancia en paredes y techo es 50%.

Al  calcular  el  índice  del  local,  redondear  al
número  entero  que  corresponda  al  criterio  mas
conservador para el diseño.

La sala tiene 12 m de ancho y 15 m de largo. Se
pretende un nivel promedio de 120 lx a nivel del
plano  de  trabajo,  ubicado  a  75 cm  de  altura
respecto al piso de la sala.

La distancia del piso al techo es de 4 m. Las luminarias se montarán de manera que su superficie
inferior quede a 3.5 m del piso.

El factor de mantenimiento será de 0.90. 

1. Determinar el número mínimo de luminarias a colocar para lograr el flujo requerido en el
plano de trabajo.

K = (2*15+8*12)/12/(3.5-.75) = 3.818
fu = 0.39 (tabla con K = 4 y reflectancias en piso y techo de 50%)
Em * S = F0 * fm * fu

F0 = 120*15*12/0.39/0.90 = 61538 lm
FL = 4200 lm
61538/4200 = 14.65
nLuminarias, mín = 15

2. Determinar la distribución de la grilla de luminarias (cantidad de luminarias en el largo y
cantidad de luminarias en el ancho) para garantizar una uniformidad adecuada del nivel de
iluminación en el plano de trabajo, sabiendo que:

• Las luminarias son extensivas y el sistema es difuso, por tanto se admiten valores de e/d
de hasta 1.6.

• No interesa particularmente que las paredes estén bien iluminadas.

e/d ≤ 1.6 => e ≤ 1.6*(3.5-.75) = 4.4
15/4.4 = 3.409  =>  nLargo, mín = 4
12/4.4 = 2.727  =>  nAncho, mín = 3
Total = 4*3 = 12 luminarias

3. Indicar el total definitivo de luminarias a instalar.

Se deben instalar 15 luminarias para cumplir con los criterios de nivel mínimo y uniformidad.
Se agrega una luminaria mas en la dimensión alineada al largo de la sala.
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4. Estimar la eficacia global (considerar el flujo útil sobre el plano de trabajo) de la instalación
en lm/W.

Fútil, 1 luminaria = FL * fm * fu = 4200*.90*.39 = 1474 lm
P1 luminaria = 55 W
Eficacia1 luminaria = Eficaciaglobal = 26.80 lm/W

5. Se busca ahora la opción de generar una ambiente con luz lo mas cálida posible. Teniendo la
posibilidad de pintar el cielorraso de forma que su reflexividad pase a 80% y sabiendo que no
se  aceptará  una  baja  en  la  eficacia  global  calculada  en  la  parte  anterior,  indique  cuales
modelos de luminaria elegiría.

El nuevo fu es .41
Opción 3000K:

Fútil, 1 luminaria = FL * fm * fu = 3900*.90*.41 = 26.17 lm/W
No sirve, la eficacia es menor a la anterior.

Opción 3500K:
Fútil, 1 luminaria = FL * fm * fu = 4000*.90*.41 = 26.84 lm/W
Entonces se elige la luminaria de 3500K. Los modelos que sirven son 67644, 67647.

6. La mesa central de la sala, de 8 m de largo y 2.5 m de ancho se ubica en el centro y con su
dimensión mayor alineada a la dimensión mayor del local. Es importante que la uniformidad
sea la mayor posible sobre la mesa. Indique cual de las dos orientaciones utilizar para las
luminarias justificando brevemente.

Se debe optar por la orientación 2, que presenta intensidades crecientes en ángulos mas lejanos a la
vertical en la dirección coincidente con la dimensión mayor de la mesa, que compensan mejor la
incidencia no vertical y mayor distancia en los puntos mas alejados de la luminaria.
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